



№ 8

ПРАВОСЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА ШАРЬИ

# ШАРЬИНА

СРЕДА, 4 ИЮНЯ  
2003 ГОДА

"Моисей же взял и поставил себе шатер вне стана, вдали от стана, и назвал его скинию собрания; и каждый, ищущий Господа, приходил в скинию собрания, находившуюся вне стана."

(Исх. 33:7)

По благословиению Александра, архиепископа Костромского и Галичского

Прошли радостные и светлые дни Пасхи Христовой. Прекратилась победная песнь божественному восстанию Спасителя. И ныне воскресший Господь оставляет Своей плотью землю и возносится на небо.

Св. евангелисты повествуют, что воскресший Господь неоднократно и в разных местах являлся Своим ученикам, тем, кто Его искренне любил, был близок душой к Нему и беседовал с ними. Сегодня св. Апостолы собрались в Иерусалиме на последнюю встречу со своим Божественным Наставником.

Многолюдный город погрузился в свою обычную житейскую суету. Видимо, он удовлетворился ложной вестью, что Христос не воскрес, а скрыт учениками, ибо смерть не отдает тех, кого поглотила. Книжники и фарисеи, распинатели Христа, постарались забыть слова псалмопевца Давида, что «*врата смерти*» «*во власти Господа Вседержителя*» (Пс.67, 21). Забыли и то, что предсказывал Господь устами пророка Осии, задолго до Своего пришествия на землю: «*От власти ада Я искуплю... от смерти избавлю... Смерть! Где твое жало? ад! Где твоя победа?*» (Ос.13, 14).

С совершенно иным духовным устройением собрались в скромной горнице св. Апостолы: их помыслы сосредоточились на ожидании своего Учителя. И вот вдруг среди них стал «*Сам Иисус... и сказал им: мир вам*» (Лк.24, 36). Началась последняя беседа...

Чем отличаются такие беседы? — Тем, что в них, обычно, подводятся итог прожитому, даются наставления и благословения тем, кто будет продолжать жить и трудиться. Так поступил и Господь: Он воспроизвел перед учениками длинный ряд ветхозаветных пророчеств о Нем, показал их исполнение в Его жизни, страданиях, воскресении и сказал, что отныне должно возвещаться «*во имя Его*» покаяние и прошение грехов «*во всех народах*». «*Вы же, — продолжил Он, — свидетели сему*» (Лк.24, 44-48)...

Приближался час прощанья. Божественный Учитель вывел Своих учеников из города и повел к Вифании на Елеонскую гору. Сюда в дни Своего земного подвига Спаситель любил восходить для уединенной молитвы. А теперь Он идет сюда с Апостолами, чтобы на этом же месте расстаться с ними.

Господь оставляет им последнее завещание никуда не отлучаться из Иерусалима, но ждать обещанного Духа Святого, Который скоро сойдет на них и пребудет в Церкви до скончания века, будет укреплять, утешать и спасать всех, кто, внимая гласу Апостолов и их преемников, священнослужителей, пойдет за

## ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ



Христом Спасителем.

Речь Господа закончилась. Он поднял руки и, благословляя Своих учеников, стал возноситься на небо (Лк.24, 49-51). Ученики с грустью смотрели на Него. Облако уже «*взяло Его из вида их*» (Деян.1, 9), а они продолжали смотреть и смотреть. Но вот являются им два Ангела и возвещают им радостную весть: «*Сей Иисус, вознесшийся от вас на небо, придет таким же образом, как вы видели Его восходящим на небо*» (Деян.1, 11).

Явление Ангелов весьма утешило св. Апостолов, ибо они смогли воочию убедиться, что продолжают оставаться под тем же особенным попечением Божиим, каким пользовались при жизни Учителя. Им стало ясно, что Вознесшийся на небо был не один, когда благословлял их и отдалялся от них, что здесь было множество иных невидимых

зрителей таинства домостроительства нашего спасения и что эти зрители будут участниками и помощниками в предстоящем подвиге.

Поэтому-то они, пережив минуты грусти, как повествует св. Евангелист, «*возвратились в Иерусалим с великой радостью*» (Лк.24, 52).

Так преславно закончилось земное служение нашего Спасителя. Он совершил все, что необходимо было для нашего спасения: открыл тайны Царствия Божия, разрушил узы зла, победил смерть, даровал возможность жизни вечной. И теперь Он восшел в вечную славу, туда, где был вечно.

проф. К. Е. СКУРАТ

36 Когда они говорили о сем, Сам Иисус стал посреди них и сказал им: мир вам.

37 Они, смутившись и испугавшись, подумали, что видят духа.

38 Но Он сказал им: что смущаетесь, и для чего такие мысли входят в сердца ваши?

39 Посмотрите на руки Мои и на ноги Мои; это Я Сам; осяжите Меня и рассмотрите; ибо дух плоти и костей не имеет, как видите у Меня.

40 И, сказав это, показал им руки и ноги.

41 Когда же они от радости еще не верили и дивились, Он сказал им: есть ли у вас здесь какая пища?

42 Они подали Ему часть печеной рыбы и сотового меда.

43 И, взяв, ел пред ними.

44 И сказал им: вот то, о чем Я вам говорил, еще быв с вами, что надлежит исполниться всему, написанному о Мне в законе Моисеевом и в пророках и псалмах.

45 Тогда отверз им ум к уразумению Писаний.

46 И сказал им: так написано, и так надлежало пострадать Христу, и воскреснуть из мертвых в третий день,

47 и проповедану быть во имя Его покаянию и прощению грехов во всех народах, начиная с Иерусалима.

48 Вы же свидетели сему.

49 И Я пошлю обетование Отца Моего на вас; вы же оставайтесь в городе Иерусалиме, доколе не облечетесь силою свыше.

50 И вывел их вон из города до Вифании и, подняв руки Свои, благословил их.

51 И, когда благословлял их, стал отдаляться от них и возноситься на небо.

52 Они поклонились Ему и возвратились в Иерусалим с великою радостью.

53 И пребывали всегда в храме, прославляя и благословляя Бога. Аминь.

(Ев. от Луки 24гл.)

Тропарь  
праздника:

**Вознесся еси во славе, Христе Бже наш, радость сотворивый учеником обетованием Святаго Духа, извещенным им бывшим благословением, яко Ты еси Сын Божий, Избавитель мира.**

Перевод  
текста тропаря:

**Ты вознесся во славе, Христос Бог наш, обрадовав Своих учеников обещанием (послать им) Святого Духа, когда они через Твое благословение совершенно убедились, что Ты — Сын Божий, Избавитель мира.**